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Введение

Данная программа разрабатывалась в рамках курса «Теория информационных систем», как дополнительная зачетная задача. Данная задача приведена с решением, которое. Целью работы является  составить на MathCAD-е решатель соответствующей задачи с подробными пояснениями (комментариями). 

Условие задачи

Транспортная задача всегда может быть задана таблицей издержек, связанных с перевозками из данных источников в данные пункты назначения. Как правило такие задачи задаются в виде таблиц.
	
	a
	B
	c
	d
	e
	Производство

	A
	10
	40
	20
	10
	23
	100

	B
	5
	10
	15
	7
	30
	50

	C
	5
	5
	15
	5
	10
	40

	Потребность
	30
	50
	65
	70
	50
	


Поскольку потребность превосходит объем производства введем фиктивный завод D:

	
	a
	B
	c
	d
	e
	Производство

	A
	10
	40
	20
	10
	23
	100

	B
	5
	10
	15
	7
	30
	50

	C
	5
	5
	15
	5
	10
	40

	D
	50
	50
	50
	50
	50
	75

	Потребность
	30
	50
	65
	70
	50
	



(1)

1. Сначала найдем первый базис. 


В качестве первого базиса возьмем произвольное решение. Сделаем так, чтобы сумма величин находящихся в строках были бы равны соответствующим в столбце (производства), а суммы величин в каждом столбце – потребностям соответствующего склада.
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2. Теперь проведем оценку выбранного базиса.


Назовем элементы (1) матрицы – 
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Буквами U и V назовем потенциалами.

Если план действительно оптимален, то система (1) будет выполняться, т.е.:

1) для каждой занятой клетки транспортной таблицы сумма потенциалов должна быть равна 
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 для этой клетки;

2) для каждой незанятой клетки сумма потенциалов не больше (меньше или равно) 
[image: image3.wmf]ij
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Построим для каждой свободной переменной плана числа 
[image: image4.wmf])
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 и они должны быть положительны. Так как число потенциалов равно 9, а система состоит из 8 уравнений, то для нахождения какого-либо решения этой системы необходимо первому из потенциалов придать произвольное значение (например: 
[image: image5.wmf]1
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). Далее последовательно находим значения всех потенциалов.

Если 
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 отрицательное, это значит что существующий опорный план можно улучшить. Значит нужно ввести в базис соответствующей клетки (где гамма отрицательна)

3. Ввод новой клетки в базис.

Строим путь из новой клетки по существующим (не пустым) клеткам базиса. Расставляем знаки + и -, так чтобы в каждой строчке и столбце было по + и -. То есть если мы прибавили число в строчке (столбце), то мы его должны и вычесть в этой же строке (столбце). 
Из всех вычитаемых значений находим наименьшее. Это число мы и будем складывать и прибавлять.

В результате мы получим новый базис, в котором отрицательная нагрузка снижена до нуля.

4. Пункты 2 и 3 повторяем до тех пор пока 
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 не будут положительными.

Заключение.

В результате мы получим оптимальное решение загрузки производства и распределения по потребностям. 
Полученный базис в конце умножаем на соответствующие элементы из матрицы (1). Это и будет оптимальный план.
_1238436611.unknown

_1238439660.unknown

_1238440154.unknown

_1238436612.unknown

_1238436610.unknown

